Notion de viscosite, ecoulement
visqueux
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.2 Interprétation microscopique

G
Molécule de liquide de taille typique a
Z ﬁ
L e * Liquide : état dense et cohésif
K* N Z/2 voisins * On néglige I'attraction du gaz
4;‘;’ * Les forces attractives tendent a abaisser I’énergie
v potentielle de la molécule
Z voisins

Conséquence : ajouter une molécule a I'interface demande de I’énergie
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— la moitié de I'énergie L, de cohésion d’une particule — y;, =

Proprietes de y,, :

* Augmente avec I'énergie
* Diminue avec la taille des molécules




